

成长日记 我太高兴了

江东实验小学新河校区202班
小记者 徐培文(证号1500916)

今天我真的太高兴了,因为我得了三好学生!

早晨,开始颁发奖状了。一开始我耐心地等待着,可是时间过去了好久,还是没有叫到我的名字。我有点焦急不安了:是不是王老师手里没有我的奖状?还是王老师一不小心把我的奖状弄丢了?看着王老师手上的奖状越来越少,我的心里越来越不安。终于,在王老师手里只剩最后一张奖状的时候,她叫到了我的名字。我高兴得一蹦三尺高,赶紧跑上去领奖状,生怕它飞走似的。

我高兴极了,因为三好学生不仅仅是荣誉的象征,而且妈妈说还有额外三大奖励呢!
指导老师 林敏

我当校庆讲解员

江东中心小学401班小记者 姚倩(证号1503051)

在60周年校庆典礼上,我被派去当一名讲解员。

来之前,我虽然费了不少工夫背词,但真的要当讲解员了,心里难免有些紧张。下午,我被安排在二楼的绘画展室,终于迎来了第一批客人——几位满头银发,脸上布满皱纹,却挂着慈祥、亲切微笑的老奶奶。她们是我校的退休老师。我也开始了第一次讲解。刚开始由于紧张,我介绍得结结巴巴的。但是一看到她们和蔼的笑容和鼓励的眼神,我很快找回了自信,脸上的微笑也愈发自然……不知不觉中,我已经将绘画展介绍完了。奶奶们频频点头,不时对我投来欣赏的目光,我心里乐开了花。

这次当校庆讲解员,将成为我难忘的经历。

指导老师 徐水萍

人物写真 我的妈妈

广济中心小学世纪苑校区301班
小记者 黄玲益(证号1520192)

我的妈妈兴趣广泛,一会儿喜欢绣花,一会儿喜欢跳健美操……这几天,她又喜欢上了做小烘焙。刚开始,她是“纸上谈兵”,几天后,她开始邮购材料,面粉、可可粉、黄油……从此,妈妈疯狂地踏上了她的烘焙之路。

妈妈的第一次失误是在一个月前。那天,我刚好过生日,妈妈说要自己做蛋糕,让我管小妹妹。整个过程中,妹妹一点儿也没有哭,直到妈妈将面糊倒进模具、放到烤箱中时,我才长长地舒了一口气。眼看金灿灿的蛋糕就要烤好了,这时,妹妹“哇”地一声哭了,妈妈连忙去哄妹妹。当她回来,取出蛋糕并脱模时,妈妈崩溃了——蛋糕居然烤糊了!要知道,妈妈这一个小时都白忙了!老爸和我原指望能饱餐一顿,结果没吃上妈妈做的蛋糕,心里可不是滋味了。

在接下来的烘焙试验中,妈妈又一连失败了好几次,为此,我和老爸开始对她大失所望,还给她取了一个外号,叫“烘焙村姑”。我劝她不要再做烘焙了,可她就是不同意。我想,一定是她希望我们吃得更好、更健康吧!

不管妈妈的烘焙之路是否顺畅,她都是我最爱的“村姑老妈”!
指导老师 沈艳波

爱装睡的我

黄鹂小学401班小记者 杜诺溪(证号1501331)

寒冷的冬天,难得的双休,可怜的我却要离开被窝去上小提琴课!幸好爸妈还没来叫我,我就躺在被窝装睡吧!

装睡不到一会儿,爸爸就一边推开门一边呼喊道:“诺溪,快起床!”我一动不动地躺在床上,心里跟打鼓似的默念:“快走快走!”爸爸见我没反应,上前轻轻地拍了拍我肩膀,又晃了晃我身体,自言自语道:“哎!小懒鬼还没醒。”说完便走出了房间。我在被窝里偷偷地笑,像考了100分一样高兴!

可是,躲得了初一,躲不了十五!我们家中的“霸王”来了!妈妈急匆匆地冲进房间叫道:“杜诺溪,还不起床,我知道你醒了!”我刚刚翻身仰睡的姿势可不敢乱动,谁知一颗袜子“手榴弹”飞到我的鼻子上。“什么啊!好臭!”我大叫道。刚想抬起头来,一个不明物体又把我的脑袋给网住了。我“挣扎”了好久,才把毛衣从头上拿下来。

只见妈妈在那里哈哈大笑:“我让你装睡!”

指导老师 陈静郁

我爱我家

奶奶家的“美味佳肴”

镇安小学404班小记者 蔡智宇(证号1521647)

在我眼里,奶奶家是个好地方,因为奶奶家好吃的东西太多了。

奶奶家最好吃的当属肉丸子哩。肉丸子是自家做的,把肉剁碎加葱拌在山芋粉里,放入自家榨的菜籽油里,炸至外表金黄,看上去油光光的,闻起来香喷喷的。刚炸好的丸子热乎乎的,一口一个,咬上去又脆又嫩,比肯德基的炸鸡块好吃多了。奶奶把肉丸子装进袋子里,给远道而来的儿女们带去。

排在第二的是红烧肉。奶奶烧红烧肉用的是猪油,可红烧肉却肥而不腻。咬上一口,只觉得满口皆香,地道的家乡菜味道,软软的,连猪皮都是糯糯的,好吃极了!

位居第三的是奶奶家的米汤。儿女们来到老家,大锅里的米就多了。等锅里的水沸腾了,大家把饭捞起来,剩下的熬出来的米汁和锅巴混合在一起煮上一阵子,便是浓浓的米汤了。在农村里,只有把饭吃完后才能喝米汤。如此一来,它便显得非常珍贵。饭后喝一碗热腾腾的米汤,胃里立刻感觉暖暖的,而且营养丰富。

奶奶家的“美味佳肴”还有很多,如猪蹄、鸡汤、炒鸡蛋,甚至我们常见的大米饭也是满屋飘香。如果你有机会去乡村,一定要记得品尝那些美味佳肴呀!

指导老师 于彩娟

我的小区

孙文英小学403班小记者 唐以莹(证号1502982)

每当踏入小区的大门,心情就随之愉悦起来——回家的感觉真好!

一进小区的大门,就能看到道路两旁高大魁梧的树木,碧绿茂盛。正对面的广场上有一座雕塑,他就是享誉世界的音乐家贝多芬,而我们小区的名字就是由贝多芬的名曲《欢乐颂》得来的。往里走,就到沿河小公园了。蜿蜒的石子小路旁是翡翠般碧绿的树木:有春天里婀娜多姿的杨柳;有夏天里蟋蟀在树丛中欢唱的灌木丛;有秋天里沁人心脾的桂花树;还有冬天里也常绿的樟树林。修剪得如绿地毯一般的草坪上偶尔会在雨后蹿出几朵小蘑菇,可爱极了!人们在绿树的环绕下从石板小路上走过,真是一大享受啊!这几年,随着铁路的改造,让我们的生活安静了许多,轨道旁竖起了一排隔音墙,小时候咣当咣当的货车如今也被动车取代了。

傍晚,是小区里最热闹的时候,许多狗狗跟随主人到楼下散步,被我称作“狗友会”。主人们聚在一起聊天,狗狗们在一起奔跑玩耍。当然,“广场大妈舞”也非常火爆,伴随着欢快的乐曲,大家一起跳起来!

我生活在如此美丽和谐的小区里,每天都拥有一份好心情!
指导老师 周飞朝

我的小菜地

白鹤小学502班小记者 石景元(证号1500669)

一天,爸爸肩上扛着一个重重的袋子回家来,笑着对我说,“这是我从山上挖来的黑土。”卸下袋子,打开袋子,仔细一瞧,果真是肥沃的山土,里面还有蚯蚓在爬呢!

爸爸顾不上喝水,取出空的泡沫箱,将土平分到两个箱子里,满怀期待地说:“儿子,这两块地就是你的责任田了,种什么你自己定!”我用自己心爱的小铲子把土铲平,从学具袋里拿出扁豆种子,根据种植说明,挖坑、播种、浇水,之后小心翼翼地盖上土层。

一天、两天……每天放学后,我都要去观察。爸爸说:“哪有那么快啊,种子发芽、生根是需要一个过程的。”就这样,一个星期过去了,一棵棵嫩芽就像一个个音符,从我的田地里冒了出来。爸爸经常提醒我:“别忘了给你的扁豆浇水,农夫可不能偷懒。”在爸爸的督促下,我学会了精心照料这些可爱的绿精灵。小苗一天天长大,爸爸说:“扁豆是要搭架子的。”于是,我和爸爸找来小竹棒,一起为扁豆搭架。

扁豆慢慢长大了,开花、结果。我的心里暖暖的,因为这些果实,凝聚着爸爸浓浓的爱。爸爸不仅为我开发了菜地,更使我懂得了一份耕耘一份收获。
指导老师 庄静姣



社区年夜饭

荷花庄小学
402班小记者
黄维天
(证号1501455)
指导老师 俞个



年年有余

新芝小学502班
小记者 陈羽馨
(证号1509997)

我老家的菜园

海曙中心小学406班小记者 华天乐(证号1501402)

我的老家在余姚马渚的一个小镇上。老家的屋前,由勤劳的外公外婆整理出了一东一西两个小菜园。那里风景优美,蔬菜瓜果不断。

春天,外公拿起锄头,把泥土翻新后,撒上蔬菜种子,浇上水。几天后,种子发芽了,长出了翠绿的小叶了。外公经常给它们浇水、施肥,每次都是满头大汗。十多天后,小菜叶长大了,绿油油的一片,微风吹来。它们轻轻地地点着头,好像在说:“谢谢,谢谢!”

夏天来了,你瞧,菜园里可热闹了!西边的菜园子里,茄子穿上了紫色的衣服,害羞地低下了头。西红柿有的穿着绿衣裳,有的已经换上了红衣服,水灵灵的。我看得口水直流三千尺,摘下一个成熟的西红柿,把它洗干净了,咬上一口,汁水流到了嘴里,甜甜的,凉凉的。东面的土地上,冬瓜穿着白大褂,静静地躲在叶子下,好像等着我们去摘呢!

秋天,西面菜地两边的橘树上挂满了黄色的灯笼,我摘下一个橘子,剥开皮,一阵清香扑鼻而来。取出一瓣放到嘴里,啊,好甜啊!我摘了一篮分给亲朋好友,大家围在一起,一边吃橘子,一边说说笑笑,家里洋溢着一片欢声笑语。

冬天,菜地里的植物枯萎了,天空时不时飘下雪花,一个晚上过后,地上已经盖上了一层薄薄的雪毯。大地在沉睡,养足精神,等待着来年的大丰收。

你喜欢我老家的菜园吗?如果喜欢,就到我老家来吧。到时候,我会拿出最新鲜的蔬果请您品尝。

指导老师 张英

南塘老街

曙光小学302班小记者 金文(证号1517963)

站在南塘老街街口一眼望去,老街的地用青石板铺成,房子用砖瓦搭建,有的门窗还雕刻着精美的图案,一些店铺门前摆放着木制桌椅——那里的一切古色古香。

南塘老街的美食是最有名的,有香甜可口的菠萝饭、多汁鲜美的小晶油包、香味扑鼻的油赞子,还有千层饼、冻米糖、八宝饭、青团……每次爸爸带我去那里,我都可以大饱口福。尤其是油赞子店,每次都会排着长长的队伍。当我看到刚刚新鲜出炉的油赞子时,肚子里的小馋虫就爬了上来,让我口水直流。南塘老街就是我心中的“美食天堂”。

南塘老街小玩意也挺多。每次去那儿,我都会看到一位叔叔戴着墨镜用火在烧什么,原来那是一家水晶装饰品店,叔叔正用火在浇铸水晶饰品,有奔驰的骏马、展翅欲飞的雄鹰、沉睡的狮子、啼鸣的大公鸡……每个动物都被那位心灵手巧的叔叔做得栩栩如生,动物像活了一样。我觉得南塘老街很美,你呢?

指导老师 王敏霞

新思维·童声作文专栏

太阳娃娃本领大

新思维学校高新校区三年级小记者 权睿(证号1516468)

太阳娃娃做完家庭作业,就走到外头练练在学校新学的本领——吹白云。

太阳娃娃鼓起圆溜溜的嘴巴,把一块大白云吹成了一只可爱的小白兔。地上的兔妈妈看见了,向“小白兔”大声说:“兔宝宝快回家吃饭喽!”太阳娃娃看见了,洋洋得意地对兔妈妈说:“兔妈妈,那不是你的兔宝宝,那是我吹的白云。”兔妈妈这时才恍然大悟。

太阳娃娃又要吹白云了,它先找来一块小一点的白云做马蹄莲的花蕊,再找来一块不大不小的云朵做花茎和叶子,最后找来一块大大的云朵做花瓣,一朵美丽的马蹄莲现身了。一只蝴蝶看见了,说:“好美的花,我要飞到这美丽的花朵上翩翩起舞。”太阳娃娃听到了,乐得合不拢嘴!

瞧,太阳娃娃不停地吹呀吹呀,连阴天一会儿出现了

一匹奔驰的骏马,一会儿又出现了一只展翅高飞的雄鹰……太阳娃娃的本领可真大!

老师的话:

孩子们纯净的心中总喜欢编织童话梦,本文的小作者就是一个拥有童话梦的男孩。文章能准确地使用动词,运用形象的拟人手法、夸张手法,使得“太阳娃娃吹白云”的画面感极强。太阳娃娃吹马蹄莲的过程,表现了小作者在描写上颇具条理性的特点。短小的篇幅,精巧的构思,绘声绘色的童话故事,小作者娓娓道来,字里行间充满了童真童趣。

新思维学校教师 王云敏

生活百味

都是感冒惹的祸

江东中心小学华光校区204班
小记者 俞梓萌(证号1502854)

说起我为什么会感冒,那是因为我和小伙伴打球时脱了一件衣服造成的。

晚上回家后,看完电视,我忽然觉得鼻子塞住了,但我认为这是小事,没跟妈妈说。之后的两天里,我都没跟妈妈说起这件事。但我的这点小小变化没有逃过爷爷奶奶的眼睛,爷爷奶奶都责怪妈妈不小心,弄得我感冒发烧了。我好想跟爷爷奶奶说清楚这件事情的来龙去脉,澄清此事与妈妈毫无关系,却又多次欲言又止。我当时一边发着烧,一边在心里为妈妈叫屈,真是难受。

唉,都是感冒惹的祸!
指导老师 吴红云